

## 获评“湖北省最美口袋公园”—— 丹桂园美在哪里？

记者 张敏

1月12日，由省住建厅主办的湖北省2021年“最美口袋公园”评选结果出炉，共50个“口袋公园”入选，我市丹桂园榜上有名。

丹桂园位于滨河西街广场财苑东北侧，起于滨河西街与咸宁大道交叉口，止于中央城小区门口，占地3000平方米。

获评“湖北省最美口袋公园”，丹桂园美在哪？近日记者带着问题进行了采访。

### “口袋”里见“山水” 美在“人与自然和谐共生”

2月10日上午，记者来到丹桂园。沿着入口前行，道路两旁植物浓密、种类繁多，虽有未化完的积雪覆盖，也难掩景色秀丽。

高大的乔木、低矮的灌木错落有致，平整的草地、红色的通道相映成趣，环境优美、景观通透是人们的一致好评……

家住附近的市民胡艳称赞道：“推窗见绿，转角就能遇见美。这里让我真正感受到什么是‘让城市融入花园、让花园拥抱城市’。”

胡艳回忆，改造之前，这里是一丛丛杂灌，毫无美景可言，改造后，看起来动的地方不多，却变得让人“眼前一亮”，特别适合拍美照。

“改造过程中，我们注重现状树木保护，尊重自然、顺应自然、保护自然，发挥生态集约优势，借景美城。”市城管执法委相关负责人介绍，生态是咸宁最大的优势，演绎“人与自然和谐共生”的小而精的口袋公园，也是咸宁展示生态文明理念的窗口。

采用红色全透水混凝土铺装的园路，成了一条“会呼吸”红飘带；地被以花镜植物和无尽夏绣球为主，形成四季多彩，花开满园的浓厚氛围；根据地形高差，结合微地形处理，清除部分中层杂灌，营造自然流畅的地形风貌；布置原片石挡墙，将挡墙面层铺设花岗岩压顶，营造古朴厚重的外观形象。

曲径通幽、移步换景。自丹桂园建成开放，市民刘先生每天都要去里面转一转，就近感受“人与自然和谐共生”的魅力。

### “口袋”里寄乡愁 美在“历史记忆文化底蕴”

“一听‘丹桂园’这个名字，就知道是咱咸宁的公园，放假回来一定要去看看。”在广州工作的咸宁人孔磊，得知丹桂园入选“湖北省最美口袋公园”后，开心地说。

孔磊是在朋友的微信朋友圈里，看到丹桂园的“面貌”的。除了对名字表示赞赏，他对公园里的丹桂元素也是好评不断。

“我们的城市号称‘香城’，桂花是最能代表咸宁的元素。看到这些，就感到熟悉亲切。”孔磊说。

一草一木皆含情，一砖一瓦都有意。市城管执法委相关负责人介绍，在提升城市景观、改善城市功能、完善绿地系统的同时，在丹桂园的设计中融入了本地特色元素。

整个园区通过以“丹桂”元素为主题加以改造优化：入口景观墙弧线造型与丹桂花瓣装饰巧妙糅合，文化与景观的融合，使景墙简约而又个性；园林小品整体均采用耐候钢、片石作为小品的素材，将桂花+橙色元素融为其中，丰富城市文化元素橙色的构配件明亮鲜艳，打破了传统的沉稳色系，观感新颖。

能触摸“乡愁”的丹桂园，唤醒不少在外游子的思乡之情，也强化了市民的身份认同。不少市民呼吁，这样特色鲜明的口袋公园，可以多来几个。

市城管执法委相关负责人表示，激活口袋公园的历史文化底蕴，在平常生活中唤醒咸宁人的文化记忆和身份认同，能使其更有生活气息、特色魅力。

### “口袋”里装幸福 美在“有温度”的邻里生活”

“周大妈，你家孙子长高了，越来越帅了。”

“李大姐，从乡下过完年回来啦！”

精气神真好。”

……

早饭后，家住中央城小区的王丹，带着孩子来到丹桂园遛弯，一路上，热情地和邻居们打着招呼。

“这个小公园，不仅是我们休闲锻炼的好去处，还连接起人们沟通交流的纽带，和邻里之间的感情越来越浓了。”王丹开心地说。

市城管执法委相关负责人介绍，丹桂园的设计初衷，就在于强化城市空间功能引入，在提升城市品位的同时，为周边居民营造一个环境优美、景观通透，丰富多彩的绿色“小氧吧”。

小广场、绿植草地、景观小品一应俱全，座椅、充电桩、停车位应有尽有。该负责人表示，“口袋公园”虽是城市景观的配角，但从市民的视角出发，却是城市生活的主角，能重新连接起人们沟通交流的纽带，使邻里间再度寻回温情时光。

“之前虽然同住一个小区，但是互相就和陌生人一样，现在有了这个小公园，大家闲时都来逛逛走走，我在这里认识了很多朋友。”家住滨河西街的葛女士表示，现在只要天气好，大伙儿就不约而同地到这散步、聊天。

“这里的绿化好、环境好，大家打心眼儿里喜欢，切实提升了我们的获得感幸福感。”市民郑先生表示，希望更多的普通绿地变为花木繁盛、精巧雅致的口袋公园。

## 侨商代表团来咸考察 寻求合作

盛赞“咸宁投资环境好”



本报讯(记者 陈婧 通讯员 陈科吉)“市面上的污水处理设备，不可避免的会产生污泥。我们的技术能将污泥直接分解，无需建化粪池。”“我们做的是人类大健康身体数据采集，软件平台已有全球3000多家三甲医院正在使用。”“中国的药膳拥有几千年的文化积淀，却一直没有形成相关的执行标准，我们正着手制定相关标准。如果条件成熟，我愿意落户咸宁，携手正大集团，将中国药膳发扬光大……”2月12日至13日，由正大集团农牧食品企业中国区资深副董事长周永顺，美国新生集团总裁刘纯清等企业家组成的侨商代表团来我市考察。

座谈会上，侨商代表们介绍了各自

企业基本情况以及项目投资意向，他们表示，咸宁交通区位优势明显，生态环境优良，产业基础完备，是投资兴业的好地方。希望与咸宁市政府精诚合作，把优势资源引入咸宁，把优质项目引入咸宁，为咸宁发展作出贡献。

市委常委、统战部部长石玉华出席侨商代表团咸宁考察座谈会，对侨商代表团一行的到来表示热烈欢迎。

石玉华说，侨商代表团此次带来了众多优质的投资项目，涉及装备制造、生物医药、大健康等领域，项目一旦落地，将对咸宁高质量发展产生积极推动作用。咸宁敞开怀抱，以最优的政策诚邀各位侨商

到咸宁投资兴业。希望各位侨商不断宣传咸宁、投资咸宁，实现双方互利共赢。

石玉华要求，参加会议的市直各部门和有关县市区要珍惜此次良缘，与各位侨商深入交流互动，做好项目对接，架起真情合作的友谊桥梁，推动更多优质项目在咸宁落地开花结果。

侨商代表团一行还实地考察了三环汽车方向机、鸿硕电子、真奥药业、敏实集团。

侨商代表、正大集团农牧食品企业中国区资深副董事长周永顺说，2008年正大集团来到咸宁崇阳。咸宁投资环境好，经过几年的发展，公司将简单的养猪

做到种养结合、零售、深加工，形成了一个产业。期间得到了省、市、县各级政府及相关领导的高度重视，支持力度非常大，工作方方面面进展十分顺利。

“作为一名侨商代表，我将带领企业不断提升，走高质量发展之路。同时，把更多资源带到咸宁，配合当地政府一起把大健康产业做起来。”周永顺说。

